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TISKOVÁ ZPRÁVA 

 

V Praze vzniklo Dětské centrum zaměřené na pomoc dětem vězněných rodičů 

Praha, 15. 11. 2024  

Nezisková organizace Mezinárodní vězeňské společenství, z.s. (MVS) ve čtvrtek 14. 

listopadu slavnostně otevřela v Hybernské ulici v Praze prostor, který bude sloužit pro 

setkávání a práci s dětmi, jež mají mámu nebo tátu ve výkonu trestu odnětí svobody. MVS 

se na tuto skupinu dětí, která je nazývána neviditelnými oběťmi trestného činu, zaměřuje 

již 14 let. Dětské centrum vzniklo ve spolupráci s LEGO Group. 

 

Akci přišlo podpořit mnoho hostů, mezi nimi místopředseda vlády a ministr práce a 

sociálních věcí Marian Jurečka, hejtmanka Středočeského kraje Petra Pecková, zmocněnkyně 

pro lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková, náměstek ministra spravedlnosti Karel 

Dvořák, generální ředitel Vězeňské služby ČR Simon Michailidis, nebo ředitelka ženské 

věznice Světlá nad Sázavou Monika Myšičková.  

Otevření se účastnily také děti, které mají mámu nebo tátu ve vězení a jsou zapojené do 

některého z projektů MVS. Děti měly pro tuto příležitost připravené hudební vystoupení a 

dvě dospívající dívky hostům vyprávěly své životní příběhy. Zhruba třicítka dětí pak 

slavnostně přestřihla pásku a zahájila provoz centra, které jim bude sloužit.  

 

Bezpečné místo pro děti vězňů 

„Otevření Dětského centra Mezinárodního vězeňského společenství umožňuje další rozvoj 

dlouhodobých aktivit v péči o děti vězněných rodičů. MVS zajištuje mnoho projektů v Praze, 

Brně a České Lípě,  které  posilují vztahy mezi dětmi a vězněným rodičem. Rozvoj dětí zajišťují 

volnočasové aktivity.  Sem patří letní kempy, Klubíky, Dream Academy,  doučování a 

individuální mentoring.  Nový prostor slouží jako bezpečné místo přijetí, kde děti mohou sdílet 

a uzdravovat svá trápení, která jinde odhalit nemohou. Péče o tyto děti je dlouhodobá a 

jedná se o mentorské provázení až do dobu dospělosti. Centrum slouží dětem z Prahy a 

Středočeského kraje.  Uvěznění rodiče je pro děti v naprosté většině traumatizující zážitek a 

na vždy negativně ovlivňuje jejich životy. Podpora  dětí a nastavování nových etických norem 

pro ně, i jejich rodiny, se kterými spolupracujeme,  je také významnou prevencí kriminality. ” 

uvádí ředitelka MVS Gabriela Kabátová.    
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Dětské centrum podpořilo LEGO Group, které se zapojuje do aktivit zaměřených na pomoc 

znevýhodněných dětí. „V LEGO Group věříme, že každé dítě, obzvlášť v náročné životní 

situaci, potřebuje bezpečné a podnětné prostředí pro svůj rozvoj,“ říká Martin Siebenhandl, 

generální ředitel LEGO Group pro Česko a Slovensko. „Proto jsem moc rád za podporu, 

kterou můžeme věnovat Mezinárodnímu vězeňskému společenství a jejich novému centru, 

které nabízí dětem prostor nejen pro kreativní hru, ale i pro důležité rozhovory a podporu. 

Věříme, že jim centrum pomůže překonávat překážky a najít cestu k světlejší budoucnosti. 

Přeji centru i všem jeho návštěvníkům hodně štěstí.“ 

 

V ČR je kolem 30 tisíc těchto dětí 

Děti vězněných rodičů u nás patří mezi ohroženou skupinu, které je třeba věnovat pozornost, 

protože hrozí, že traumata, která si tyto děti nesou, budou mít zásadní vliv na jejich 

budoucnost. Tyto závěry se potvrdily také v tříletém výzkumu Rodičovství za mřížemi, který 

MVS realizovalo ve spolupráci s Masarykovou univerzitou Brno, za finanční podpory 

Technologické agentury ČR v rámci Programu ÉTA.  

Přesný počet těchto dětí není známý, ale odhady mluví o 30 tisících. Péče o tyto děti je tedy 

svým způsobem prevence, ať už před psychickými problémy, tak i před společensky 

nebezpečným chováním, které může vyvrcholit pobytem za mřížemi, stejně jako u jejich 

rodičů.  Mezinárodní vězeňské společenství, z.s. se aktivně zasazuje také o legislativní změny 

ve prospěch dětí vězněných rodičů, a to třeba v rámci pracovní skupiny při Úřadu vlády ČR. 

 

 

 

Mezinárodní vězeňské společenství, z.s.  

Pracuje na bázi křesťanství a restorativní justice od roku 2010. Věnuje svou pomoc všem, kterých se dotkl zločin 

- obětem trestných činů, odsouzeným, propuštěným, dětem vězňů i jejich rodinám, ale i pracovníkům justice. 

Pomoc směřuje k uzdravení, obnově vztahů a účinné prevenci kriminality. 

MVS je součástí Prison Fellowship International, největší křesťanské světové dobrovolnické organizace v oblasti 

vězeňství, která pracuje ve více než 120 zemích. 

Dále je členem COPE - Children of Prisoners Europe a INCCIP - International Coalition for Children with 

Incarcerated Parents. www.mvs.cz 

https://mvs.cz/uvezneni-rodice-ma-na-dite-zavazne-dopady-ukazal-vyzkum/
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